



*Katedra historie
PhDr. Miroslav Breitfelder, Ph.D.*

RECENZE DIPLOMOVÉ PRÁCE
PANA Bc. LUKÁŠE SVOBODY

VÝMĚNA OBYVATELSTVA A MAJETKOVÉ ZMĚNY
V PLESNÉ V LETECH 1945-1948

Mít něco "po Němcích" bylo v česko-německém pohraničí ještě dlouho po válce velmi frekventovaným termínem. Zpravidla se jednalo o věci zastaralé či zchátralé, avšak například u strojů a strojních zařízení se mohlo jednat i o známku kvality. Diplomová práce pana Svobody zasvěceně a velmi detailně zaznamenává majetkové změny a přesuny v obci Plesná na Chebsku. Na základě odborné literatury a velmi pečlivě zkoumaných archivních materiálů zohledňuje snad všechny aspekty těchto procesů: nucený odchod sudetských Němců, práci Fondu národní obnovy a Osidlovacího úřadu, příchod repatriantů, reemigrantů i nových osídlenců, problémy s přebíráním podniků a domů do národní správy, likvidací podniků atd.

Získané poznatky tvoří velmi dobrý základ pro objektivní a podrobné zpracování dané problematiky. O pečlivosti, s níž diplomant svoji práci sestavoval, svědčí i rozsáhlý poznámkový aparát. Poněkud nadbytečně však působí mnohočetné odkazování na stejný zdroj na jedné stránce (například poznámky 1 - 10, 17 - 20, 29 - 46, 49 - 58). U řady dalších by stačilo použít "tamtéž". Za zmínku určitě stojí bohaté přílohy, a to jak obrazové, tak textové.

Předložená diplomová práce je historickou studií, která se vymyká - řekl bych pozitivně, ba pozitivisticky - z řady spíše didakticky zaměřených diplomových prací. Odhaduji, že je určena spíše pro odbornou veřejnost: postrádám v ní příběhy, osudy lidí, kteří do Plesné přicházeli, jsou spíše naznačeny.

Z hlediska formálního by snad bylo možné diplomant vytknout možná až přílišnou popisnost, která odkazuje na nemalý vliv archivních materiálů, které pro svoji práci použil. Na druhé straně oceňuji, že se až na několik drobností vyvaroval gramatických přešlapů. (Úřad se sice nazýval "Osidlovací", ovšem "osidlování" a "dosidlování" se píše jinak.)

Diplomovou práci pana Bc. Lukáše Svobody doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.

V Tlučné, 3. června 2020

Miroslav Breitfelder